“Bucephale”
Το ξενόγλωσσο ντοκιμαντέρ “Bucephale”, (“Βουκεφάλας”), απευθύνεται κυρίως σε μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου. Η CelinevanTill, αναβάτης της εθνικής ιππικής ομάδας της Ελβετίας, σε ηλικία μόλις 16 ετών υπέστη σοβαρό τραυματισμό στο κεφάλι, κατά την διάρκεια της προπόνησης. Βυθίστηκε σε κώμα για έναν μήνα και επέστρεψε στη ζωή για να «δαμάσει τοαδάμαστο», όπως ακριβώς ο Μέγας Αλέξανδρος με τον Βουκεφάλα.
Η ταινία μας εξιστορεί την θέληση της κοπέλας για ζωή, τον σκληρό αγώνα που έπρεπε να δώσει για να κερδίσει εκ νέου ό,τι είχε χάσει, ενώ παράλληλα βλέπουμε την θεραπευτική επικοινωνία με το άλογό της. Η Celine κατόρθωσε να μετατρέψει την αναπηρία της σε κάτι το θετικό χρησιμοποιώντας την ως καταλύτη. Το αποτέλεσμα την δικαίωσε στο έπακρο κερδίζοντας επάξια μία θέση στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο, το 2016.
Προτεινόμενο εκπαιδευτικό υλικό
· Προτείνεται μία συζήτηση με τους μαθητές σχετικά με την αναπηρία των ατόμων και την αποδοχή της διαφορετικότητας, τόσο στο σχολικό περιβάλλον όσο και στην ευρύτερη κοινωνία. Οι μαθητές μπορούν να μιλήσουν για το πώς οι ίδιοι αντιλαμβάνονται την διαφορετικότητα εκφράζοντας τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους.

· Μέσα από την συζήτηση, οι μαθητές μπορούν να γνωρίσουν τις μορφές αναπηρίας και τον τρόπο ζωής των αναπήρων, καλλιεργώντας με αυτόν τον τρόπο την ενσυναίσθησή τους.

· Προτείνεται να διοργανώσουν οι μαθητές ανοιχτές δράσεις σε συνεργασία με ΑΜΕΑ, λειτουργώντας ως πρεσβευτές των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία.

