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     EΛΛHNIKH ΔHMOKPATIA

ΞENOΔOXEIAKO EΠIMEΛHTHPIO THΣ EΛΛAΔOΣ
Aθήνα, 3 Οκτωβρίου 2023

 Ν.Π.Δ.Δ.
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: 213 216 9982                                                                    Διευθύντριες
FAX
: 21-032 21 422                                                       
      Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
e – mail
: grhotels@grhotels.gr 

URL
: www.grhotels.gr                                                      
    
Αξιότιμη κυρία Διευθύντρια, 
Αξιότιμε κύριε Διευθυντά,
Θέλω για μια ακόμη φορά να σας ευχαριστήσω για την πρόσφατη συνεργασία που είχαμε μέσω τηλεδιάσκεψης, με την παρουσία των συναρμοδίων Υφυπουργών Παιδείας Κας Δόμνας Μιχαηλίδου και Τουρισμού Κας. Έλενας Ράπτη.  

Η υποστήριξη που εκφράσατε για το καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Φιλοξενία ΜΟΥ» που εντάσσεται στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων και απευθύνεται σε μαθήτριες και μαθητές της Β’ και Γ’ Δημοτικού μας χαροποιεί ιδιαίτερα. 

Με στόχο το Πρόγραμμα αυτό να αγκαλιασθεί από όσο το δυνατόν περισσότερους εκπαιδευτικούς σε όλη τη χώρα κατά τη νέα σχολική χρονιά, κρίνεται κρίσιμη - όπως και εσείς ξεκάθαρα επισημάνατε- η ενημέρωση-κινητοποίηση των κατά τόπους Διευθυντών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και εν συνεχεία των σχολικών μονάδων.  
Προς το σκοπό αυτό και προκειμένου να διευκολύνουμε το έργο σας, παραθέτουμε το σχετικό link στο οποίο θα βρείτε αναρτημένο το πρόγραμμα :
https://elearning.iep.edu.gr/study/course/view.php?id=2003  (αρ. φακέλου 559_Φιλοξενία ΜΟΥ-Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας).

Με τη βεβαιότητα της θετικής ανταπόκρισή σας, σας εκφράζω εκ των προτέρων τις πιο θερμές ευχαριστίες μου.
Με εκτίμηση,
Αλέξανδρος Βασιλικός

Πρόεδρος Δ.Σ. Ξ.Ε.Ε.
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